

## Nový projekt učí seniory lépe zvládat jízdu autem [↗](#)

📅 6. 7. 2018, 18:55, Pořad: [Zprávy FTV Prima](#) [↗](#), Stanice: Prima televize, Vydavatel: FTV Prima, s.r.o.

Eva Perkausová, moderátorka: V Česku odstartoval nový kurz pro řidiče-seniory. A pozor, je zdarma. Lidé tak mají jedinečnou příležitost naučit se správně ovládat svá auta. Za volant na kurzu usedl i Patrik Buňka, reportér.

Patrik Buňka, reportér: Jedu s dobou: Tak se jmenuje jednodenní kurz, na který se může přihlásit každý, kdo má řidičský průkaz a je mu více než 65 let.

Hana Kaizarová, mluvčí Policie ČR PAK (Pardubický kraj): Vedle teoretické části si senioři mohou vyzkoušet i tu praktickou část, a zjistí tak, jak jejich vozidlo reaguje na různém povrchu. Sníží se i riziko, že by se mohli stát účastníkem dopravní nehody.

Patrik Buňka, reportér: Instruktoři řidičům vysvětlují i to, jak se zachovat, pokud se ocitnou v krizové situaci – např. když dostanou smyk nebo když jim vběhne někdo do cesty. Vyzkoušel jsem si to na vlastní kůži.

**Libor Budina**, koordinátor projektu: Všeobecně lze říct, že řidiči-seniory nezpůsobují tolik malých nehod, protože jsou opatrnější, uvážlivější, ale bohužel z hlediska statistiky mají vyšší podíl na smrtelných nehodách.

Patrik Buňka, reportér: Kurz je zdarma a účastníci si jej nemohou vynachválit.

Účastník kurzu: Zjistil jsem, že když mám na pravé noze vyměněný klub, endoprotézu, tak že ta reakce té pravé nohy a tlak na brzdový pedál je úplně jiný než u zdravé nohy. / Líbí se mi to. Nikdy jsem si to nezkusil. Docela bych si to i zopakoval.

Patrik Buňka, reportér: A jaké chyby nejčastěji starší lidé za volantem dělají?

Josef Čmuhálek, vedoucí výcvikových center: Markantní chyby jsou samozřejmě v držení volantu a potom taková ta reakce na těch brzdách, protože jsou naučeni tak, že ještě jedou se škodovkou nebo s wartburgem nebo něčím takovým. Musejí tady tvrdě brzdit.

Jan Mračno, instruktor autoškoly: Konečně se zase něco děje kolem našich řidičských umění a neumění, a hlavně kolem starších lidí, bohužel někteří na tom nejsou psychicky příliš dobře, ani fyzicky, a stále ten řidičák chtějí.

Patrik Buňka, reportér: Koho kurz zaujal, tomu mohu doporučit pouze jedno: Stačí se zaregistrovat na [www.jedusdobou.cz](http://www.jedusdobou.cz). Poslední kurz je vypsán na 28. 8.